

出彩驻马店 圆梦小康

养殖蜗牛脱贫 打开致富大门

通讯员 董莉莉

近日,泌阳县双庙街乡闫洼村脱贫户王广运家迎来了一件大喜事,他养殖的蜗牛终于出栏了,首批养成的170公斤蜗牛被签约公司成功回收,这一下就拿回了2660元的收入。王广运抑制不住内心的喜悦,露出灿烂的笑容。

养殖蜗牛也能挣钱?一年前,王广运怎么也不肯相信,别说吃,见也没有见过蜗牛。现年70岁的王广运原来只是一名普普通通靠天吃饭的农民,妻子因脑出血住院,不但导致了身体瘫痪及言语和肢体功能障碍,还把家里积蓄花光了。儿子外出打工挣钱,家中的劳动力就剩下王广运,他只能靠几亩田地过日子。

为了补贴家用、尽快脱贫,王广运盖起了新的猪棚。驻村第一书记潘华了解王广运的情况后主动找到他,向他推荐蜗牛养殖项目。在王广运家,潘华与他详细分析了利弊:养猪成本高,收入也不稳定,有时候还会赔钱;养殖蜗牛效益好,劳动强度小,可以专业化养殖,也可以业余

养殖,很适合家庭养殖。

可王广运对蜗牛一点儿都不了解,这蜗牛长什么样子?吃什么?怎么养?王广运心里没有一点底。为了让王广运更为直观地了解蜗牛养殖,潘华先后带他到洛阳、郑州考察白玉蜗牛养殖项目。

经过考察后,王广运觉得蜗牛养殖要比养猪省事、省钱、省心,最重要的是不用防疫,还上门回收产品。潘华说的一点儿都没错,这个项目可以。说干就干,王广运成为闫洼村第一个“吃螃蟹的人”,他建蜗牛棚,签订养殖协议,开始养殖蜗牛。

在郑州大学等帮扶单位的支持下,在洛阳绿尔蜗牛公司的技术指导下,王广运利用家里闲置的1间房屋建成了110格蜗牛舍,开始试验养殖白玉蜗牛。王广运在照顾老伴儿的同时,悉心照料着小蜗牛。经过半年的养殖技术学习和付出,王广运收获了致富的信心和希望。

在开始阶段,王广运因为对蜗牛的生活习性不了解,养殖上出现

了一些问题,有点儿泄气。潘华得知后,马上为王广运做思想工作,告诉他要有耐心,养猪也得有个过程,何况是蜗牛。潘华时刻关心、关注王广运蜗牛的养殖情况,积极与洛阳绿尔农业科技有限公司技术人员沟通交流,帮助解决其在养殖过程中出现的各种问题,并带着王广运到郑州市绿尔蜗牛豫联养殖基地考察。

王广运在绿尔蜗牛豫联养殖基地中看着残疾人袁海军在养殖蜗牛并且养殖得非常好,他想:残疾人能养好,我这健全的人为什么养不好呢?这次学习考察之后,王广运在养殖管理上更加精细化,更加上心有劲头了,他把蜗牛当成自己的孩子一样喂养。慢慢地,他发现小蜗牛的

成活率越来越高,种蜗牛的繁殖数量越来越多,整个养殖棚都占满了。王广运养殖蜗牛终于成功了。

现在,王广运对养殖白玉蜗牛信心满满,近期又搭建了200格蜗牛舍,形成共计300格蜗牛舍规模。每格蜗牛舍每批可出售4公斤至5公斤蜗牛,年养成商品蜗牛2至3批。待全部投入使用后,每年将给王广运带来3.5万元左右的收入。王广运的下一茬小蜗牛还在成长中,再过一个月又可以卖钱了。

王广运成功养殖蜗牛的事被传为佳话,为更多的脱贫户增强了信心。王广运决定带领他们走向致富之路。目前,村里饭店已开始尝试将蜗牛做成菜肴,美味得到了认可,有望打造村里特色餐饮业。①6



图说脱贫攻坚



脱贫户住新房

近日,无人机拍下驿城区沙河店镇易地扶贫搬迁安置点新时代表家园全貌。该安置点建成于2018年,共建有4幢单元楼房,分为三室一厅、两室一厅、一室一厅和单间四种户型,安置了54户脱贫户。该安置点还建有文化活动室、文化广场、医务室、便民服务室等,方便了居民的日常生活。②2

记者 李昱 摄

河道警长护河在行动

记者 张建福 通讯员 马胜峰 文/图

为认真贯彻落实习近平生态文明思想,深入落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,按照《汝南县全面推行河长制工作方案》要求,全力保障县域水环境综合治理顺利进行,汝南县河长制办公室、汝南县公安局强强联手,于近日在全县范围内建立与“河长制”相配套的“河道警长制”。

据汝南县河长制办公室主任介绍,汝南县河道全域内配置河道警长,建立了与县、乡、村三级河长相对应的片区河道警长体系,全面实施“河道警长制”。此举旨在充分发挥公安机关打击涉水违法行为的震慑作用,为水环境治理工作保驾护航,保护生态环境平衡协调

发展,为人民群众创造平安和谐的生产生活环境。

笔者在走访中获悉,河道警长的主要任务是在日常巡查时对发现的违法排污、涉水违建等危害河流生态环境的违法犯罪行为进行严厉打击;严厉打击在“河长制”工作中阻挠施工、暴力抗法等违法犯罪行为;做好涉及水环境污染等不稳定信息的收集、掌握,完善应急预案,及时应对涉水突发事件,防止发生大规模群体性事件。

据了解,汝南县在全县范围内实施“河道警长制”后,公安部门将加强河道警长和河长的联系与联动,主动与城管、环保、水政等执法部门协作进行联合执法,打出治水护河组合拳。②6



汝南县河道警长对河流生态环境进行日常巡查。②2

行业风采

市供销合作社

抢抓机遇 持续推动工作开展

本报讯(通讯员 陈维)为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,1月8日,市供销合作社组织召开十九届五中全会精神专题辅导报告会,特邀市委理论宣讲团成员闫国英作宣讲辅导。市供销合作社机关全体人员及其直属单位负责同志参加了学习。

报告会上,闫国英从党的十九届五中全会精神、深刻把握规划建议的内容实质及抓住新机遇打造驻马店一流地级市等三个方面,对党的十九届五中全会精神进行了深入分析解读。辅导报告内容丰富、语言生动,全体与会同志深受教育,对党的十九届五中全会精神有了更全面深刻的认识。

市供销合作社主要负责人就持续深入学习贯彻党的十九届五中全会精神提出了要求。要高度重视,提高认识。党的十九届五中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点、处于中华民族伟大复兴关键时期召开的一次十分重要的会议,展示了“中国之治”的伟大成

就,彰显了中国之治”的显著优势,设计了中国未来发展航向的“十四五”规划和二〇三五年远景目标,深刻领会本次会议对谋划好2021年工作具有重要现实意义。要把握实质,持续跟进。党员干部要通过个人自学、集中学习等形式,紧紧围绕全会精神内涵,持续深入学习、融会贯通、联系实际学,着力在学深悟透、融会贯通上下功夫,确保学有所思、学有所得、学有所成。要联系实际,指导工作。以学习贯彻党的十九届五中全会精神为谋划,统筹推进当前工作,提前谋划下一步工作,切实把思想和行动统一到全会精神决策部署上来,以理论指导实践,推动全会精神落地见效。

通过学习辅导,大家充分认识到持续贯彻落实十九届五中全会精神的重要性,纷纷表示要以此次培训为契机,立足本职,扎实工作,以十九届五中全会精神为指导推进工作,开创新局面,建功“十四五”,努力为我市供销社改革发展增添光彩。②6

西平县气象局

结对帮扶迎新春

本报讯(通讯员 张力)1月8日,西平县气象局与结对帮扶单位二郎镇张尧村“两委”代表联合召开了2021年结对帮扶暨迎春座谈会。村委代表、驻村第一书记、驻村干部、该局领导班子成员共同参加了座谈会。

座谈会上,该局党组书记对2020年度结对帮扶工作进行了总结汇报;村委班子对气象助力脱贫攻坚工作给予了充分肯定,并对该局近年来的倾心帮扶和大力支持表示了衷心感谢;对2021年的乡村振兴工作任务进行了座

谈交流,并初步谋划了2021年帮扶共建活动计划。

最后,张尧村党支部书记代表张尧村“两委”将一面写有“风雨无常监测准,人间有爱扶贫实”的锦旗送到了该局党组书记手中。该局党组书记说,脱贫攻坚成效好不好,群众说了算。而这面锦旗不仅代表群众的认可,更承载着今后扶贫路上的责任和担当,并郑重承诺一定不負众望,继续做好结对帮扶和乡村振兴工作,大力支持张尧乡村振兴事业稳步前行。②6

基层采风



日前,在市长仓农业机械装备有限公司产业园内,各类先进的农业机械依次排列。据悉,市长仓农业机械装备有限公司成立于2014年3月,注册资金4000万元,下辖市长盛机械贸易有限公司、市鸿盛机械贸易有限公司、市捷登土地托管有限公司3家直属公司。该公司经营范围为农业机械的组装生产、销售,为我市乃至整个河南省农业机械装备推广、销售、服务的产业集聚化和信息化提供了高端的综合性平台。②2

记者 王朝朝 摄



近日,新蔡县东王庄村村民李玲和婆婆自主创业做手工笤帚,婆婆之间其乐融融,充分体现了我市始终坚持“精准扶贫,不落一人”的总体要求。②2

通讯员 许名同 摄